

“揪心让座” 公德在痛哭

[今日话题]

一个怀有8个月身孕的女子登上公交车后,等了好一会儿,最后起身让座的居然是一位拄着拐杖,腿脚不太灵便的8旬老人!孕妇坐下后,忍不住当场失声痛哭。(6月16日《金陵晚报》)

[读者快评]

“揪心让座”谁之责?

八旬老翁给八月孕妇的“揪心让座”一幕,固然要指责其他乘客的冷漠,但是这属于道德范畴。然而,要改变这一现状,除了给市民上一堂“道德课”之外,还需要对负担公共交通资源的管理者问责。

毕竟,作为公共交通重任的公交车,承载的是市民的出行重任。而现状是,要么车辆稀少乘客众多,塞得水泄不通关不上门方才开车;要么不来车,一来就是连续三辆一起到……这样的情形,尤以早晚高峰为甚。可想而知,如果公交车的调派,以及对路况与车况的掌控等环节,能够得到改

善,“揪心让座”的一幕也会越来越少的。 曾经师哥过

八旬老人不该让座

八旬老人给一个孕妇让座,精神确实可嘉。但是,其做法是否妥当值得商榷。首先,老人的乘车安全是个问题。拄着拐杖的老人,在平地上走路尚且怕摔跤,在摇来晃去的公交车上,恐怕更难站稳。如果车辆在行驶途中出现紧急情况,突然来个刹车或猛打方向盘,那么,老人将会如何呢?其次,老人若摔伤了,谁来担责?虽然老人是主动让座,但是,司机没有制止,也没有启动给孕妇让座的语音提示。在这种情况下,公交是否应该承担一定责任呢?另外,老人给孕妇让座造成了损伤,孕妇恐怕也要承担道义上的责任。我以为,作为一名年迈的老人,不论是从自身的安全,还是从他人的利益考虑,还是不要让座为好。 郭其健

真正痛哭的是道德

孕妇痛哭只是表象,真正在哭泣的是道德,是道德面对

这些不文明行为而无能为力时,发自内心的痛哭。

此事已经过去了,指责和同情都没有任何意义,我们要做的是,在分析原因中总结提高自己的道德水准,否则的话,我们的道德建设就永远会在原地打转,类似的事情也还会发生。 丁友军

美德,需要多方共同营造

当我们把所有的指责都对准了不主动让座的人们之后,是否应该想一想这不让座背后,都包含着哪些原因呢?

第一,接受帮助的人是否记得说一声“谢谢”?由衷地感谢,是对乐于助人者的最大褒扬。可惜的是,很多时候,受助者却吝于感谢的话语,甚至把别人的帮助视为天经地义,于是,助人者的热情也就慢慢冷了。

第二,是否应该实行公交定员?眼下的公交,不但有跑市内的,还有跑高速的。在这样的道路上,其他营运车辆都绝对不允许超载。那么,公交为什么不能严格限制乘客数量,确保每个乘客都有座位

呢?至于由此增加的营运费用,则完全可以通过优质优价来解决。

第三,公交车上的视频是否可以少播点广告,多播点主动让座的公益广告?以视频中的好人好事感染与带动乘客,不比问题出现后抨击几句更有价值吗? 刘祥

能否让乘客来提示让座

之所以发生这种事情,除了用某些人“素质低”来解释外,司机没有启动让座提示语,恐怕也是一个原因。不可否认,有些人并非不想让座,而是因为视线受阻没有看到孕妇。如果启动了让座提示语,让座的概率要大得多。司机在忙碌中可能没有注意到孕妇,这也可以理解。作为“特殊乘客”,即使需要座位,大多也不好意思主动请求司机按提示语。我觉得,让座提示语能否既可以让司机掌握,又可以由乘客来掌握,当司机没有发现需要座位的乘客时,乘客可以自行启动让座提示语。 浪遏飞舟

■评报圆桌

不会“算账”的快报让人感动

这些天一直在关注快报“爱心购瓜队”的系列报道。刚开始,笔者还直呼快报傻,试想一下,召集50名市民开车去江宁买瓜,一个瓜最多值10块钱吧?可每辆车来回的油费,耗损又岂只这个价?还不如让那些人把钱省下来直接捐给瓜农呢。这么一笔简单的账咋就不会算了呢?

可看了快报最后一篇报道,现场瓜农们开心的笑容,买瓜市民的认真劲头,我发现自己错了,原来瓜农们并非一味地就想卖个高价,他们只是希望自己的西瓜别浪费了,要不然也不会“慷慨”地自我压低价格;更可爱的就是那些买瓜人,其实他们

去的目的并不是买瓜,因为现在南京的路边西瓜到处都有的卖,而且价格已经相当低了,他们只是要通过这种买卖的途径,给那些困境中的瓜农伸出援助之手。这样的“买卖”,让瓜农们更能体会到劳动的快乐和价值。如此表达爱心,真是良苦用心了。

通过“爱心购瓜队”,我发现其实在我们周围爱是无处不在的,而如何将那些埋藏着的爱挖掘出来散发魅力,媒体有这样的义务和职责。不会“算账”的快报,帮助了那些瓜农,更是在传播和呼唤着一种社会的责任,由此也使得这一系列报道变得沉甸甸了,令人心生感动。 musicfly

■民声民言

棋牌室进社区请先过“邻里关”

如今,人们的闲暇时间日渐增多,业余娱乐也日渐丰富起来,四处开花的“棋牌室”似乎向大证明了这一点。

不过,“棋牌室”不再仅仅出现于正规的娱乐场所,还逐渐渐入社区。社区是市民居家生活的场所,宁静的家园是每个市民的基本要求,然而,当“棋牌室”入驻社区之后,不仅出入的闲杂人等顿时增加,垒长城的噪音,激战者的欢叫声,都严重地侵扰了周边居民的生活起居。

笔者有个同事,邻居家就开了一个“棋牌室”,每日要上述噪音相伴到黎明。别人下班欢欢喜喜回家,但对于她而

言,回家休息几乎是件万分痛苦的事情。而追问起来,邻居居然拿出各种部门的许可证,向她证明这个“棋牌室”拥有正规的“准生证”,谁也没管着。值得质疑的恰恰是,社区治理本是社区业主的权利,社区里能否开设娱乐场所,也应广泛征询社区居民及邻里的意见。从这个意义上说,这些社区“棋牌室”如果想拥有准生证,也应先由社区居民说了算,那些既不居住此地,又不仔细调研的部门,凭什么越俎代庖地让小区居民接受这样一个“扰民”的邻居呢?从这个意义上说,棋牌室进社区理应先过“邻里关”。 yali

■七嘴八舌

为何只有“枪手”怕风险?

曾做过多次枪手的晓明(化名)和盘托出时下风行的各类作弊模式,“不过枪手风险太大,早晚要摔跤”。

(6月16日《现代快报》) “一般来说,管理层监管作弊的手段都要滞后两三年。”既然明知如此,这位枪手

为何还感叹“风险太大”呢?一方面固然是“常在河边走,哪能不湿脚”,但更多的,只怕还是公安机关的震慑起到了作用——“尝过拘留所的滋味”。

可是目前仅仅是枪手害怕,这还不够。毕竟有市场需求才会有枪手。如果让找枪手的人不承担风险,只能是治标不治本。 草木菁华

■评事街

民工需不需要免费疗养

[新闻背景]

昨天,南京市的12名农民工劳模、五一劳动奖章获得者暂时放下自己的工作,轻松地踏上了赴黄山的旅途,开始一次免费的疗养之旅。(6月15日《现代快报》)

苏小妮:工会要组织职工去黄山疗养,这样的程序已经执行了很多年。今年,终于让民工也跟着享受一回,应该说是民工享受市民待遇跨出了重要的一步。政府买单,民工免费出门旅行,目前还只有少数的劳模和五一劳动奖章获得者才能享受,多数民工还可望不可及。但毕竟跨出了第一步,期待

今后的步子跨得更快一些,别让我们的民工兄弟等得太久。

王修:作为一名农民工的我,在为那几位兄弟庆贺的同时,并不感到有多兴奋,相反却有一种伤感!因为那只是农民工劳模的待遇,在庞大的民工队伍中,我不知道究竟能出几个劳模?即使有天当上了劳模,去黄山疗养一次对我的生活又能起到什么样的作用?

我更稀罕的是为我们农民工做一些实实在在的事。比如多关注我们的精神世界,让我们少受到歧视。更重要的是改善我们的物质生活。首先,城市建设必须解决民工的住房问题。比如建设一些廉价的

出租房,为有能力在城市安家落户的民工建设更多廉价简约的小户型小区。其次,提高民工的工资收入和待遇;第三,签订劳动合同,让每一个民工都能按时拿到血汗钱;第四,解决民工的子女上学问题,让我们的下一代与城市的孩子一样,享受城市的教育资源,不要输在起跑线上。当然,需要做的还远不止于这些,但这些都是我们迫切需要的啊。

如果这些能做到的话,一定比去黄山疗养几十次都受欢迎。

bssts:这一群体中12人当上劳模,绝非一日之功,肯定是在现在的岗位上奋斗拼搏多年。可

就是因为一纸户口,让他们一直顶着“农民工”的帽子,在许多待遇上与城里人有了相当大的差距。现在市总工会组织他们免费旅游疗养,从小处看,是对他们所付出努力的一种回报、奖励;从大处看,应当说是在做缩小城乡差距的工作;往深处看,关系到平等权等更大意义的问题。

国家正在进行统筹城乡综合配套改革,各级组织、各个部门、单位都应当像市总工会一样平等地对待民工,在享受待遇方面不要让这一群体成为“被遗忘的角落”。我想只有这样,才能体现社会的健康心态。

本版言论仅代表作者个人观点

现代快报 便民网 24小时服务电话 96060

■ 十分钟内回复 ■ 约定时间上门 ■ 现场回访反馈 ■ 凭回执单保修 质优价廉,值得信赖!

空调快修

(移机、充氟、维修、清洗)

50元修彩电

水电急修

电脑快修

(30元起)

家电维修

- 彩电: 21英寸以下(含21英寸)50元, 25-29英寸国产60元, 进口90元, 34英寸140元, 背投260元(特殊配件除外)
- 冰箱、冰柜: 30元起
- 空调 维修: 60元起; 移机: 50元起; 充氟: 80元起; 清洗: 30元起
- 中央商用空调: 价格面议。
- VCD、DVD: 20-50元
- 音响: 55元起
- 洗衣机: 20元起
- 电、燃气、太阳能热水器: 修20元

办公设备

- 电脑维修: 软硬件30元起
- 笔记本电脑维修: 70元起
- 显示器维修: 55元起
- 传真机维修: 60元起
- 激光打印机维修: 85元
- 一体机维修

家政服务

- 家庭清洁: 1.5元/平米(建筑面积), 不足60平米按60平米计
- 厂房清洁: 价格面议
- 高空外墙清洗: 价格面议
- 管道疏通: 马桶28元起, 次管道30元, 主管道40元起
- 水工、电工: 30元起
- 水钻打孔: 30元起
- 微波炉、消毒柜: 维修30元
- 电饭煲维修: 15元
- 饮水机: 维修15元
- 灶具: 维修15-28元, 清洗20元
- 油烟机: 清洗30元起, 维修20元
- 卫生间清洁 厨房清洁 地毯清洁 沙发清洗 管道改道 屋面防水 室内防水 家庭除霉

特色服务

- 订房订机票(3300家酒店, 最低2-7折价)
- 婚庆礼仪
- 简易装修、家庭装修
- 室内环境检测
- 旧家电回收(彩电、空调、电脑等)
- 开、换、修锁20元起
- 搬家、货运120元起
- 金陵灭鼠灭蟑灭蚊
- 医院陪护50元起
- 钟点工、保姆
- 丁渤验房
- 法律服务

(所报价格均不含材料费, 详细价目表可向服务人员索看)

为保障您的权益, 求助快报便民服务请务必拨打快报惟一24小时热线96060预约登记, 我们将在第一时间为您提供优质的服务。

因为有快报监督, 所以家有难事找快报便民网让您更放心!

快报便民网服务范围: 南京市区、江宁、浦口、六合(大厂、雄州)

投诉监督电话: 96060

聘家政员

因快报便民网住家保姆、钟点工、病人陪护等新业务需求猛增, 网员单位现长期招聘家政服务人员若干名。有做菜、音乐技能、家教等特长的下岗职工、军嫂等优先, 面试合格, 经严格培训后上岗, 待遇从优。要求: 初中以上学历, 23-50周岁, 品德良好, 身体健康, 勤劳善良, 有一定沟通及语言表达能力。 报名热线: 96060